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Пометки владельца коллекции: Автографы М. И. Наговыцына  
 
«М.Наговицын Июля 13 дня 1893 г.» ; «Наговицынъ» 
 

 
 
 

 
 
 
 
Описание изданий коллекции М. И. Наговыцына (с автографом 
владельца): 
 
 
1.  
 
Азбука советского трудового права / ред. И. С. Войтинский ; сост. А. И. Вишневецкий. - 
3-е изд. - Москва : Труд и книга, 1926. - 249 с. 
 
 
2.  
 
Башилов, [Александр Павлович].   
Русское торговое право : практический курс по наброскам лекций А.П. 
Башилова, читанных в Императорском Училище правоведения / А. П. Башилов. - 
С.-Петербург : Типография А. С. Суворина. 
Вып.1 : Введение. Торговые правоотношения. Их субъекты (до товариществ). - 
1887. - XVIII, 275 с. 
 
  



 
3.  
 
Белицкий, Иларион.  
Проекты бумаг по делам гражданского судопроизводства, составленные на 
основании уставов императора Александра Второго издания 1883 года / составил 
Иларион Белицкий. - С.-Петербург : Издание И. К. Сазонова, 1887. - V, IV, 209 с. 
 Аннотация: Образцы документов по гражданским делам, типичным для России XIX в., 
изданные в качестве юридического пособия для народа. 
 
 
4.  
 
Бертгольдт, Григорий Васильевич.  
Законы о духовных завещаниях. (Св. законов изд. 1857 г. т. X, ч. 1, разд. 1 ст. 1010 - 
1103 и Высочайше утвержденные 5 апреля 1869 года временные правила о дух. 
завещаниях) : С пояснением текста законов и с приложением подробных буквальных 
извлечений из решений Гражданского кассационного департамента Сената, состоявшихся с 
1867 г. по 1879 г. включительно, решений общих собраний Сената и Высочайше 
утвержденных мнений Государственного  совета / Г. В. Бертгольдт. - Москва : Тип. Мартынова 
(бывш. Грачева и К°), 1880. - VII, 655 с. 
 
 
5.  
 
Бокль, Генри Томас. (1821-1862).  
История цивилизации в Англии  : в 2 т. / Г. Т. Бокль ; пер. А. Н. Буйницкий ; авт. 
предисл. Е. Соловьев. - 2-е изд. Ф. Павленкова. - С.-Петербург : Типография Ю. Н. Эрлих, 
1896. - XIV, 628, XXIV  с. : портр. 
 
 
6.  
 
Боровиковский, [Александр Львович]. (1844-1905).  
Законы гражданские (Свод законов том X, часть 1) с объяснениями по решениям 
Гражданского кассационного департамента Правительствующего сената / 
составил А. Боровиковский. - 8-е изд., испр. и доп. (книжного магазина "Нового времени"). - 
С.-Петербург : Типография А. С. Суворина, 1895. - III, [2], 1067 с., ил. и планы.  
 
 
7.  
 
Боровиковский, [Александр Львович]. (1844-1905).  
Законы гражданские (Свод законов том X, часть 1) с объяснениями по решениям 
Гражданского кассационного департамента Правительствующего сената / 
составил А. Боровиковский. - 7-е изд., испр. и доп. (книжного магазина "Нового времени"). - 
С.-Петербург : Типография А. С. Суворина, 1892. - [2], 1104, XXXIII с.  
 
 
8.  
 
Боровиковский, Александр Львович. (1844-1905).  
Устав гражданского судопроизводства с объяснениями по решениям 
Гражданского кассационного департамента Правительствующего сената / 
составил А. Боровиковский. - 3-е изд., испр. и доп., с алфавитным указателем. - С.-Петербург : 
Типография А. С. Суворина, 1894. - [4], 1160 с.  
 
  



 
9.  
 
Будзинский, [Станислав Мартынович]. (1824-1895).  
О преступлениях в особенности : Сравнительное исследование / С. Будзинского. - 
Москва : Главный склад в конторе редакции "Юридического вестника", 1887. - IV, [2], 449 с. 
Аннотация: Сравнение уголовного права Российской империи с европейским в отношении 
особенных преступлений 
 
 
10.  
 
Вегер, [Владимир Ильич]. (1888-).  
Дисциплина и этика : Доклад Общему собранию Московской адвокатуры / В. И. 
Вегер. - Москва : Правовая защита, 1925. - 64 с. - Загл. обл. : Дисциплина и этика 
защитника. 
 
 
11.  
 
Витте, Сергей Юльевич]. (1849-1915).  
Конспект лекций о народном и государственном хозяйстве, читанных Его 
Императорскому Высочеству Великому князю Михаилу Александровичу в 1900 - 
1902 гг. / С. Ю. Витте ; авт. примеч. В. Д. Катков. - 2-е изд. - С.-Петербург : Типография Акц. 
Общ. Брокгауз-Ефрон, 1912. - XV, 568 с. 
 
 
12.  
 
Выдрин, [Виктор Иванович].  
Сборник узаконений по нотариальной части со всеми позднейшими изменениями и 
дополнениями, заключающий в себе тексты всех законов, на которые сделаны ссылки, с 
разъяснениями, циркулярами и решениями Правительствующего сената. С приложениями: 
извлечений из уставов: о состоянии, о пошлинах, гербового, лесного, торгового и др., 
установленных законом форм и проектов договоров и актов и правил применения 
Нотариального положения в Туркестанском крае и Положения преобразования судебной 
части в Прибалтийских губер. : Настольная книга для гг. мировых судей, нотариусов и всех 
лиц, совершающих акты / Составил по официальным источникам В. И. Выдрин, нотариус 
Киевского (б. Воронежского) окружного суда. - 3-е изд. - Киев : Тип. В. С. Кульженко , 1890. - 
[2], X, 529  с. 
 
 
13.  
 
Гнейст, Рудольф [Генрих Фридрих]. (1816-1895).  
История государственных учреждений Англии (Englische Verfassungsgeschichte) / 
Р. [Г.] Гнейст. - Москва : Издание К. Солдатенкова, 1885. 
Аннотация: Исследование  прусского юриста и политика Рудольфа Генриха Фридриха фон 
Гнейста   
 
 
14.  
 
Гожев, [Александр Константинович].  Сборник гражданских законов / А. [К.] 
Гожев, И. [С.] Цветков ; Редакционная комиссия по составлению гражданского уложения. - 
СПб. : В Государственной Типографии. 
Т. 1. - 1885. - VII, 909, XXV с. 
  



15.  
 
Гожев, [Александр Константинович].  Сборник гражданских законов / А. [К.] 
Гожев, И. [С.] Цветков ; Редакционная комиссия по составлению гражданского уложения. - 
СПб. : В Государственной Типографии. 
Т. 2. - 1886. - 914, XXVI с. 
 
 
 
16.  
 
Гожев, [Александр Константинович].   
Сборник гражданских законов / А. [К.] Гожев, И. [С.] Цветков ; Редакционная комиссия 
по составлению гражданского уложения. - СПб. : В Государственной Типографии. 
Т. 3., Вып. 1. - 1886. - 324, XI с. 
 
 
 
17.  
 
Гойхбарг, Александр Григорьевич. (1883-1962).  
Очерки преобразования земельного и гражданского права в буржуазных 
государствах / А. Г. Гойхбарг. - Москва : Юридическое издательство НКЮ РСФСР, 1925. - 47 
с. 
 
 
 
18.  
 
Голевинский, [Владислав Иванович].  
О происхождении и делении обязательств / В. Голевинский. - Варшава : в Типографии 
Осипа Бергера, 1872. - [8], 302 с. 
 
 
19.  
 
Градовский, [Александр Дмитриевич].  Государственное право важнейших 
европейских держав / А. Д. Градовский ; А. Градовского, профессора Императорского С.-
Петербургского университета. - С.-Петербург : Типография М. М. Стасюлевича. 
Т. 1 : Часть историческая. - 1886. - IX, 776 с. 
Аннотация: Книга Александра Дмитриевича Градовского (1841-1889), известного русского 
профессора права и публициста, представляет собою глубокий анализ тех фактов политической 
истории Западной Европы, которые привели почти все западноевропейские государства к 
конституционализму 
 
 
20.  
 
Гражданский кодекс РСФСР : принятый на IV сессии Всероссийского 
Центрального исполнительного комитета IX созыва 31.X 1922 г. : с дополнениями и 
изменениями по 15 ноября 1925 г. - 2-е изд. - Ленинград : Издательство "Рабочий суд", 1925. - 
228 с. 
Аннотация: Законодательство первых лет Советской власти с обоснованием репрессивных 
мер. 
 
  



 
21.  
 
Гражданский кодекс советских республик : текст и практический комментарий / 
ред. А. Малицкий. - 2-е изд., испр. и доп. - Харьков : Государственное издательство Украины, 
1925. - [2], 407  с. 
 
 
 
22.  
 
Гусев, Александр Николаевич.  
Законы о евреях : сборник извлечений из Свода законов Российской империи 
действующих о евреях постановлений / составил А. Н. Гусев. - Харьков : Издание 
книжного магазина В. и А. Бирюковых, 1889. - VIII, 290 с. 
 Аннотация: Сборник законов, касающихся прав евреев во всех сферах жизни и 
деятельности. 
 
 
 
23.  
 
Дайси, [Альберт Венн]. (1835-1922).  
Основы государственного права Англии. (Introduction to the study of the law of the 
constitution). Введение в изучение английской конституции: перевод, дополненный 
по 6-му английскому изданию / А. В. Дайси ; пер. О. В. Полторацкая ; ред. П. Г. Виноградов. - 
Москва : Типогр. Товарищества И. Д. Сытина, 1905. - XXXVI, 658 с. - (Библиотека для 
самообразования, издаваемая под редакцией А. С. Белкина, А. А. Кизеветтера, проф. М. И. 
Коновалова и др. ; 26).  
 
 
 
 24. 
 
Джаншиев, [Григорий Аветович]. (1851-1900).  
Из эпохи великих реформ (Освобождение крестьян. - Отмена телесного 
наказания. - Университет. Автономия. - Земство. - Цензурная реформа. - Новый 
суд и пр.) : Исторические справки Гр. Джаншиева. С портретом В. А. Арцимовича и двумя 
библиотечными карточками / Г. А. Джаншиев. - 4-е вновь дополненное издание. - Москва : 
Товарищество типографии А. И. Мамонтова, 1893. - LX, 591 с. : портр. - Загл. на доп. тит. 
листе : Эпоха великих реформ 
Аннотация: Григорий Аветович Джаншиев (1851—1900) — российский правовед, публицист, 
историк и армянский общественный деятель. 

 
 
 
25. 
 
Добровольский, [Андрей Андреевич].  
Устав торговый : С разъяснениями по решениям бывшего 4-го, Судебного, 
Гражданского, Кассационного д-тов и 2-го Общего собрания 
Правительствующего Сената и с прил. уставов С.-Петербургской, Московской, Одесской и 
Калашниковской бирж, списка всех бирж (по 1909 г.) и правил о биржевых артелях в Москве / 
Составил А. Добровольский, обер-прокурор Судебного департамента Правительствующего 
Сената. - 2-е изд., испр. и доп. - С.-Петербург : Издание книжного магазина "Законоведение", 
1909. - VIII, 495 с. - Загл. обл. : 11 т. 2 ч. (1903 г. с продолж. 1906 г.) Устав торговый. 
 
  



26. 
 
Дрэпер, Джон Вильям (1811-1882).   
История умственного развития Европы : в 2 т. / Дж. В. Дрэпер. Пер. с англ. А. Н. 
Пыпин. - Изд. 4-е, О. И. Бакста. - СПб. : Книжный магазин О. И. Бакста. – 1885. – Т. 1, Т. 2. – 
(дар. М. И. Наговицына). 
              Аннотация: Дрэпер Джон Вильям (1811—1882) — американский историк, профессор 
химии и физиологии в Нью-Йоркском университете. 
 
 
 
27.  
 
Жуковский, [Юлий Галактионович]. (1822-1907).  
Прудон и Луи Блан : материалы для общественной науки / Ю. [Г.] Жуковский. - С.-
Петербург : Типография А. Головачева, 1866. - 173, [3] с. 
              Аннотация: Автор книги Юлий Галактионович Жуковский (1833-1907) — русский 
литератор и экономист, управляющий Государственным банком России, сенатор. 
 
 
 
28.  
 
Законы гражданские (Св. зак. т. 10 ч. 1 изд. 1887 г.) со включением статей по 
продолжениям 1890, 1891 и 1893 гг., позднейших узаконений и разъяснений общ. 
собр. и гражд. Кас. Департамента Правительствующего Сената по ноябрь 1894 г. : 
сост. под редакцией А. К. Гаугера / сост. А. К. Гаугер. - 2-е изд., юридич. книжного 
магазина Н. К. Мартынова. - С.-Петербург : Типография М. М. Стасюлевича, 1894. - XLVIII, 
766, [1] л. ил. с. : планы. - Загл. на 1-ой стр. текста : Свод законов гражданских.  
 
 
 
29.  
 
Законы гражданские (Св. зак. т. 10, ч. 1) : Практический и теоретический 
комментарий / под редакцией  присяжного поверенного А. Э. Вормса и профессора  В. Б. 
Ельяшевича. - Москва : Типография П. П. Рябушинского. – 1913. 
Вып. 1 : Ст. 1-130. - 1913. - [5], 387 с. - Загл. на доп. тит. листе : О правах и 
обязанностях семейственных. 
 
 
 
30.  
 
Законы гражданские. (Св. зак. т. 10, ч. 1)  : С позднейшими узаконениями по 
официальному изданию 1906 г. и с объяснениями по решениям Гражд. кас. деп. 
Правительствующего сената по 1908 г. включительно / ред.: С. И. Гальперин, Л. М. 
Ротенберг. - 4-е изд., неофициальное. - Екатеринослав : Тип. Т. Д. "Нейте и Мясоедов", 1910. - 
XVI, 860, 95, 79, [1] л. ил. с. : планы. - (Карманная юридическая библиотека). 
 
 
31.  
 
Земельный кодекс Р.С.Ф.С.Р. с алфавитно-предметным указателем. - Издание 
официальное. - Москва : Издательство Наркозема "Новая деревня", 1923. - 50 с.  
 
 
 



 
32.  
 
Игнатовский, Иван Сергеевич.  
Межевые акты и укрепление вторичных прав на недвижимые имения : в 2 ч. / И. 
С. Игнатовский. - С.-Петербург : Типография Правительствующего Сената, 1896. - VIII, 333 с. 
 
 
 
33.  
 
Инструкция для опекунов и попечителей, назначаемых сиротскими судами / сост. 
С. Дьяченко. - Казань : Тип. "Казанского биржевого листка", 1889. - 35с. 
 
 
 
34.  
 
Исаченко, [Василий Васильевич]. (1880-1925).  
Законы гражданские. (Свод законов, т. X, ч. 1 изд. 1914 г., по Прод. 1914 г.) со включением 
узаконений, последовавших в порядке 87 ст. осн. зак. и разъяснений Правительствующего 
Сената с 1866 г. по 1 октября 1915 г. / Составил В.В. Исаченко, присяжный поверенный по 
тезисам сенатора В. Л. Исаченко. - С.-Петербург : Издание юридического книжного склада 
"Право", 1916. - CCXVI, 868, [1] л. ил. : планы. 
 
 
 
35.  
 
Калашников, [Симеон Васильевич].  
Алфавитный указатель действующих и руководственных канонических 
постановлений, указов, определений и распоряжений Святейшего правительствующего 
синода (с 1721-1895 г. включительно) и гражданских законов, относящихся к Духовному 
ведомству православного исповедания / С. В. Калашников. - 2-е изд., испр. и доп. 
содержанием узаконений и распоряжений последнего времени. - Харьков : Типография 
Адольфа Дарре, 1896. - XXX, [2], 368 с.  
 
 
 
36. 
 
Кареев, [Николай Иванович]. (1850-1931).  
Общий курс истории XIX века: политические, социальные и национальные 
движения - экономическое развитие и смены умственных течений - 
международные отношения. / Н. Кареев. - С.-Петербург : Типография М. М. 
Стасюлевича, 1910. - IX, 661 с. 
 
 
 
37. 
 
Кареев, Николай Иванович. (1850-1931).  
Политическая история Франции в XIX веке : (Правительственные формы и 
внутренняя политика, политические партии и общественные классы) / Н. И. 
Кареев ; дар.: М. И. Наговицын, Г. А. Замятин. - СПб. : Тип. Акц. общ. Брокгауз-Ефрон, 1902. - 
300с.+карта. - (История Европы по эпохам и странам в средние века и новое время). 
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пенсиях. 
 
 
63. 
 
Систематический сборник для судебных деятелей / сост. О. Б. Барсегянц ; [дар. М. И. 
Наговицин]. - Петроград : Издание Народного Комиссариата Юстиции. - 1921 
Т. 1 : Советское строительство, Административные органы Народного Комиссариата Юстиции 
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- Т. 1. - 1923. - VIII, 560 с. 
 
 
 
67.  
 
Старейшее учебное заведение г. Перми.  К столетию Пермской мужской 
гимназии (1808 - 1908) / сост. А. В. Зверев. - Пермь : Электро-типогр. В. А. Чердынцева, 
1908. - [2], 229  с. : табл. 
 
 
68.  
 
Судебные уставы Императора Александра Второго, изданные по повелению 
Императора Александра Александровича. - СПб. : [В Тип. II Отделения Собственной Е. 
И. В. Канцелярии], 1883 (Государственная Типография).  
 
 
 
69. 
 
Трачевский, [Александр Семенович] (1838-1906).   
Новая история  / А. Трачевский. - 2-е изд., испр. и доп. - С.-Петербург : Типография М. М. 
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IV, 484, II с. - Библиогр. в подстр. примеч. 
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VI, 389 с. - Загл. на 1-ой стр. текста : Свод учреждений и уставов лесных. 
 
 
 
77.  
 
Шимановский, Митрофан [Васильевич] (1845-).   
Юридические и практические заметки по гражданскому праву и 
судопроизводству / М. [В.] Шимановский ; Митрофана Шимановского. - Одесса : Издание 
А. Е. Кехрибарджи. - Вып. 1. - 1872. - [2], II, 195 с. 
 
 
 
78. 
 
Шульгин, [Виталий Яковлевич]. (1822-1878).  
Курс истории средних веков : составленный / В. Шульгиным. - 8-е изд. - Киев : В 
типографии университета св. Владимира, 1881. - XXIII, 384 с. 
 
 
79.  
 
Юридическая библиография, издаваемая Демидовским Юридическим лицеем / 
Демидовский Юридический лицей. - Ярославль : Типография Г. В. Фальк. – № 3. – 1887. – II, 
47 с. 
 
 
80. 
 
Яковлев, [Александр Васильевич]. (1835-1888).  
Очерк народного кредита в Западной Европе и в России / А. В. Яковлев ; дар. М. И. 
Наговицын. - С.-Петербург : Типография А. М. Котомина, 1869. - [2], II, II, 326  с. 
 
 
81. 
 
Янжул, [Иван Иванович]. (1845-1914).  
Основные начала финансовой науки  : Учение о государственных доходах / И. И. 
Янжул. - С.-Петербург : Типография М. Стасюлевича, 1890. - [2], 532 с. 
 


